Справка по итогам V Международной научно-практической конференции «Культура, наука, образование: проблемы и перспективы»
 
9 февраля 2016 года на базе федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Нижневартовский государственный университет» успешно прошла V Международная научно-практическая конференция «КУЛЬТУРА, НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ».
 
Согласно программе работа конференции была разделена на 16 секций. В секции «Проблемы и перспективы духовно-нравственного воспитания и развития» приняло участие 36 педагогов. В живой, динамической форме участники секции осветили важные на сегодняшний день вопросы духовно-нравственного развития и воспитания детей. Весь материал подкреплялся практическими примерами. Хочется отметить, что коллеги в своих выступлениях подчеркнули значимость взаимодействия и совместной воспитательной работы школы и семьи, описали принципы и формы работы с педагогическим коллективом, родителями и обучающимися.
 
Вниманию слушателей были представлены воспитательные программы:
- «Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся», которая направлена на обеспечение духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной, внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи и других институтов общества;
- «В мире дружбы и добра», цель которой заключается в создании благоприятных условий для развития и становления духовно-нравственных качеств личности младшего школьника через систему воспитательной работы с детьми и родителями.
Участники секции на примере своей работы рассмотрели формы и методы, направленные на воспитание духовно богатого гражданина и патриота, и раскрыли следующие вопросы.
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