«Инновационная деятельность библиотек образовательных учреждений в условиях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
 
Дата, место проведения: 15.09.2010 г., МОСШ № 9.
Количество участников:  36(библиотекари ОУ-35, приглашенные -1)
 
Повестка заседания
· Сообщение с городского августовского педагогического совещания работников системы образования г. Нижневартовска (Г. В. Добышева, методист МБУ «ЦРО»).
· Инновационная деятельность библиотек ОУ в условиях реализации инициативы «Наша новая школа» (Б.Н.Аюпова, заведующий библиотекой МОСШ № 9, Л.Ф.Балашова, заведующий библиотекой МОСШ № 5).
· Современное состояние и перспективы развития библиотек ОУ: по материалам II съезда школьных библиотекарей Уральского Федерального округа. (Ф.Х. Зарипова, МОСШ № 18).
· О создании корпоративного каталога периодических изданий (Минькова Е.В., заведующий библиотекой МБУ «ЦРО»).
· Утверждение плана работы ГМО школьных библиотекарей на 2010-2011 уч. год (Б.Н. Аюпова, заведующий библиотекой МОСШ № 9).
 
Принятые решения
· Совместно с педагогическим коллективом школы в рамках реализации инициативы «Наша новая школа» работать над созданием единой информационно-образовательной среды образовательных учреждений города с использованием современных информационных технологий.
· Продолжить работу по модернизации школьных библиотек, их технического обеспечения, а именно:
а) оснащение школьных библиотек различными информационными ресурсами;
б) телефонизация школьных библиотек;
в) оснащение современной компьютерной, копировально-множительной техникой;
· Повышение квалификации работников школьных библиотек в связи с возрастающими требованиями к их деятельности в области внедрения и применения новых информационных и инновационных технологий.
· Каждой школьной библиотеке включиться в создание общего каталога периодических изданий.
· Утвердить план работы ГМО на 2010-2011г. 
Л.И.Когинова,
заведующий библиотекой МОСШ № 11
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