«Инновационные технологии как один из факторов повышения умственной активности учащихся».
[bookmark: _GoBack]6 февраля 2009 года в МОСШ № 8 прошло заседание ГМО учителей начальных классов секции воспитателей ГПД 
        На заседании присутствовало 37 педагогов. Заседание проводилось в форме семинара-практикума.
В повестку дня были включены воросы
· Терминологическая и историческая справка об инновационных технологиях (Кобеляцкая Л.Л., руководитель секции воспитателей ГПД).
· Качество и содержание мероприятий познавательной внеурочной деятельности (Минниахметова И.И., воспитатель ГПД МОСШ № 8).
· Моделирование сказок. Мастер-класс с учащимися 1-х классов. (Штрак С.С., учитель начальных классов МОСШ № 8).
· Моделирование загадок. Мастер-класс с учащимися 1-х классов. (Халюкова Р.Ф., учитель начальных классов МОСШ № 8).
· Моделирование игр. Мастер-класс с учащимися 1-х классов. (Курбанова А.Ф., учитель начальных классов МОСШ № 8).
· ИКТ как средство развития способностей учащихся во внеурочное время. (Щербакова Е. Е., воспитатель ГПД МСОШ № 31; Бегунова М.А., воспитатель ГПД МСОШ № 31).
В своих выступлениях педагоги МОСШ № 8 подчеркнули необходимость совершенствования и обновления существующих методик, отметили целесообразность и эффективность метода моделирования и представили вниманию коллег примеры моделирования сказки, загадки и игры с учащимися 1-х классов по разработанному алгоритму. Педагоги МСОШ № 31 поделились опытом работы по активизации познавательной деятельности и развитию способностей учащихся во внеурочное время через использование информационно-компьютерных технологий.
В ходе практической части с участниками секционного заседания были проведены мастер-классы «Творчество народов Югры». Учителя начальных классов МОСШ № 8 Курбанова А.Ф., Халюкова Р.Ф. и Штрак С.С. показали формы, приемы и методы работы по формированию мотивационного интереса к изучению краеведческой темы.
С целью выявления профессиональных проблем и образовательных запросов педагогов были проведены анкетирование и рефлексия участников заседания.
 
При подведении итогов заседания были принято решение рекомендовать воспитателям групп продленного дня г. Нижневартовска:
1. Продолжить работу по выявлению и распространению новых эффективных приемов, форм и методов реализации возможностей современных педагогических технологий.
2. Использовать в своей работе:
- опыт педагогов МОСШ № 8 по применению метода моделирования при проведении мероприятий, направленных на развитие мотивации детей к познанию и творчеству;
- опыт педагогов МСОШ № 31 по активизации познавательной деятельности и развитию способностей учащихся начальных классов через использование ИКТ в режиме ГПД.
 
Прилагаемый клип-альбом поможет ощутить атмосферу прошедшего заседания тем, кто не смог присутствовать на нем и напомнит незабываемые моменты семинара-практикума его участникам. (СМ. Альбом. АVI В папке Раздел 4 )

