Конкурс «Педагогический дебют – 2012»
С целью совершенствования профессионального мастерства, стимулирования талантливых, творческих молодых педагогов города, распространения лучшего педагогического опыта молодых педагогов в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие образования города Нижневартовска на 2012-2014 годы» департаментом образования администрации города, МБУ «Центр развития образования» по инициативе Совета молодежного общественного объединения педагогических работников муниципальных образовательных учреждений города «Педагог-НВ» и при поддержке городского комитета профсоюза работников народного образования и науки проводится конкурс профессионального мастерства среди молодых педагогических работников города Нижневартовска «Педагогический дебют - 2012». Порядок проведения конкурса «Педагогический дебют - 2012» размещён на сайте МБУ«ЦРО». Конкурс посвящён Году истории в Российской Федерации.
В заочном этапе конкурса приняли участие 33 молодых педагогических работника муниципальных образовательных учреждений города Нижневартовска.

По итогам заочного этапа конкурса «Педагогический дебют - 2012» финалистами стали
1. Малишевская Любовь Александровна,    учитель химии МБОУ «СОШ №7».
2. Зарубина Оксана Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «В(С)ОШ №3».
3. Гордийчук Анна Петровна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №17».
4. Азизов Джавид Алиевич, учитель математики МБОУ «Гимназия №1».
5. Смирнова Светлана Владимировна, воспитатель МБДОУ № 9.
6. Давыдова Светлана Александровна, музыкальный руководитель МБДОУ №25.
7. Бушмелева Наталья Сергеевна,  воспитатель МБДОУ №23.
8. Шамшик Татьяна Александровна, педагог дополнительного образования МАОУДОД «ЦДТ».
9. Богомолов Павел Олегович, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ЦДиЮТТ «Патриот».
10. Шахматова Полина Викторовна, педагог-психолог МБОУ «СОШ №13».
Торжественное открытие и конкурсные мероприятия очного этапа состоятся на базе МБОУ «СОШ №7» с 14 по 18 мая 2012  года.
Желаем всем участникам раскрыть творческий потенциал, достойно представить перед коллегами своё педагогическое мастерство!
 
«Победители городского конкурса «Педагогический дебют – 2012»
«Лучший молодой педагог – 2012»  –  Азизов Джавид Алиевич, учитель математики муниципального бюджетного образовательного учреждения «Гимназия № 1»
Номинация «Формула успеха»
Шамшик Татьяна Александровна, педагог дополнительного образования муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества»

Номинация «Педагогическая надежда»
Шахматова Полина Викторовна, педагог-психолог муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №13»
Богомолов Павел Олегович, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот»

Номинация «За верность профессии» (учреждена членами жюри)
Зарубина Оксана Васильевна, учитель русского языка и литературы муниципального бюджетного образовательного учреждения «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа № 3»
Смирнова Светлана Владимировна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 9 «Малахитовая шкатулка»
 
Победители и призёры спортивно-туристических соревнований «Ралли выживания»

1 место – Богомолов Павел Олегович, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ЦДиЮТТ «Патриот».
2 место – Шахматова Полина Викторовна, педагог-психолог МБОУ «СОШ №13»
3 место - Малишевская Любовь Александровна, учитель химии МБОУ «СОШ №7».
 
Все финалисты конкурса награждёны дипломами и денежными премиями администрации города Нижневартовска и горкома профсоюза работников народного образования и науки РФ. Поздравляем всех достойно представивших свой педагогический опыт на муниципальном конкурсе «Педагогический дебют – 2012»!
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