Конкурс «Педагогический дебют – 2013»
 
Во исполнение муниципальной программы «Развитие образования города Нижневартовска на 2012-2014 годы», в соответствии с приказами департамента образования, МБУ «Центр развития образования» в период с 23.09.2013г. по 25.10.2013г. состоялся V юбилейный конкурс профессионального педагогического мастерства среди молодых педагогических работников муниципальных образовательных организаций города Нижневартовска «Педагогический дебют – 2013» (далее – конкурс).
 
Цель конкурса: развитие кадрового потенциала городской системы образования, стимулирование и поддержка инициатив молодых педагогических работников образовательных учреждений.
 
В заочном этапе конкурса, который проходил с 23.09.2013г. по 14.10.2013г. приняли участие 40 молодых педагогов, из них:
· педагогов общеобразовательных организаций - 17 человек;
· педагогов дошкольных образовательных организаций - 20 человек;
· педагогов дополнительного образования детей – 3 человека.
Финалистами V юбилейного конкурса «Педагогический дебют – 2013» стали:
Гусейнов Фаррух Ахмед оглы, педагог дополнительного образования МАОУ ДОД «ЦДТ»;
Насырова Юлия Маратовна, педагог дополнительного образования МАОУ ДОД «ЦДТ»;
Галактионова Татьяна Валерьевна, учитель английского языка МБОУ «СОШ №8»;
Карпова Анастасия Михайловна, учитель иностранного языка МБОУ «СОШ №42»;
Герасимова Валентина Валерьевна, педагог-организатор МБОУ «Лицей №2»;
Демиденко Юлия Викторовна, учитель английского языка МБОУ «СОШ №5»;
Мурзина Наталья Николаевна, педагог-психолог МБДОУ ДСКВ №9 «Малахитовая шкатулка»;
Швецова Марина Юрьевна, инструктор по физической культуре МАДОУ ЦРР-ДС №44 «Золотой ключик»;
Перегонцева Анастасия Владимировна, учитель-логопед МАДОУ ЦРР-ДС №41 «Росинка»;
Тулина Елена Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №1».
 
Очный этап конкурса проходил с 21.10.2013г. по 25.10.2013г. Конкурсными площадками стали МБОУ «СОШ №7», МБДОУ ДСКВ №21 «Звездочка», МБДОУ ДСКВ №77 «Эрудит».
 
Отдельным конкурсным мероприятием стали соревнования «Ралли выживания». В этих соревнованиях наряду с участниками конкурса принимали участие их коллеги из группы поддержки. Соревнования включали в себя спортивно-туристские конкурсы, направленные на выявление лидерских качеств конкурсантов, их умений работать в команде.
 
Команда Насыровой Юлии Маратовны, педагога дополнительного образования МАОУДОД «Центр детского творчества» заняла 1 место; 2 место – команда Карповой Анастасии Михайловны, учителя иностранного языка МБОУ «СОШ № 42»; 3 место – команда Перегонцевой Анастасии Владимировны, учителя-логопеда МАДОУ центр развития ребенка – детский сад № 41 «Росинка». Результаты участия в данном конкурсном мероприятии не включались в общий рейтинг.
 
25 октября 2013 года в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» состоялась торжественная церемония закрытия конкурса и награждения победителя, призеров, финалистов, обладателей номинаций «Педагогическая надежда» и «Формула успеха».
 
Звания «Лучший молодой педагог» удостоена Карпова Анастасия Михайловна, учитель иностранного языка МБОУ «СОШ № 42», победитель конкурса. Призерами конкурса стали Гусейнов Фаррух Ахмед оглы, педагог дополнительного образования МАОУДОД «Центр детского творчества» – 2 место; Мурзина Наталья Николаевна, педагог-психолог МБДОУ детский сад комбинированного вида № 9 «Малахитовая шкатулка» – 3 место.
 
Признаны лучшими молодыми педагогами: в номинации «Формула успеха» – Тулина Елена Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 1»; в номинации «Педагогическая надежда» – Герасимова Валентина Валерьевна, педагог-организатор МБОУ «Лицей № 2»; Швецова Марина Юрьевна, инструктор по физической культуре МАДОУ центр развития ребенка – детский сад № 44 «Золотой ключик».
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