Мастер-класс «Простые трудности»
Согласно плану работы молодежного общественного объединения педагогических работников образовательных учреждений города «Педагог-НВ» на 2012-2013 учебный год с целью создания условий для профессионального самосовершенствования молодых специалистов города Нижневартовска, приобретения опыта использования новых форм работы с обучающимися и современных компьютерных технологий 5 февраля 2013 года на базе МБОУ «СОШ №14» состоялся мастер-класс «Простые трудности».
 
[bookmark: _GoBack]Профессия учителя предполагает непрерывное совершенствование, как в предметной области, так и в овладении методикой, формами, технологиями обучения, а особенно в совершенствовании навыков педагогического мастерства нуждаются молодые специалисты.
 
Мастер-класс «Простые трудности» был разделен на 4 направления: «Скорая помощь самому себе», «Секреты работы в MSWord», «Создание интерактивных тренажеров», «Пополняем методическую копилку», с которыми познакомились все участники мероприятия.
 
Ведущие данного мастер-класса получили большое количество положительных откликов от собравшейся аудитории, мероприятие способствовало профессиональному росту молодых учителей, стимулированию педагогов к творческой работе.

