Протокол № 1
ГМО учителей учебного курса
«Основы религиозных культур и светской этики»
 
от 17.10.14г.
Присутствовали: 26 человек
 
Вопросы заседания:
1. Планирование работы городского методического объединения учителей курса ОРКСЭ в 2014–2015 учебном году. Л.А. Садирова, руководитель ГМО учителей курса ОРКСЭ, МБОУ «СОШ № 15».
2. Методические и содержательные особенности преподавания курса ОРКСЭ. Г.В. Лапшина, учитель ОРКСЭ МБОУ «Гимназия № 1».
3. Информация с вебинара АПК и ППРО (г. Москва) «Особенности преподавания курса по различным модулям». Г.В. Добышева, заведующий информационно-методическим отделом МБУ «Центр развития образования», куратор ГМО учителей курса ОРКСЭ.
Первый вопрос.
Слушали: Садирову Л.А.: анализ работы МО за прошедший год; обсуждение плана работы МО на 2014–2015 учебный год.
Решили:
Признать работу МО за 2013–2014 учебный год удовлетворительной.
Представленный план работы на 2014–2015 учебный год утвердить.
Предложение: организовывать работу ГМО через практико-ориентированное освоение теоретических и практических основ курса «Основы религиозных культур и светской этики» (проведение мастер-классов, фрагментов уроков с последующим обсуждением и анализом, практикумов).
 
Второй вопрос. 
Слушали: Г.В. Добышеву, заведующую информационно-методическим отделом МАУ «Центр развития образования», куратора ГМО учителей курса ОРКСЭ. Представлен обзор материала с вебинара АПК и ППРО (г. Москва) «Особенности преподавания курса по различным модулям». Рекомендовала педагогам познакомиться более предметно, используя возможности видеоархивов портала ОРКСЭ.
Решили: в рамках МО каждого учреждения познакомиться с материалом вебинара более подробно. Использовать предложенные материалы в работе.
 
Третий вопрос.
Слушали: Г.В. Лапшину, учителя ОРКСЭ МБОУ «Гимназия № 1». Она представила материал по теме: «Методические и содержательные особенности преподавания курса ОРКСЭ».
Решили: довести информацию с ГМО до учителей ОРКСЭ общеобразовательных организаций, ознакомить с методическими и содержательными особенностями преподавания курса ОРКСЭ (материалы прилагаются).
Предложение: с целью создания методической копилки курса ОРКСЭ запланировать и распределить на следующем заседании ГМО темы для методической разработки между педагогами общеобразовательных организаций.
Руководитель ГМО: Садирова Л.А.
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