«Основы религиозных культур и светской этики»
от 28.04.15
Присутствовали: 33 педагога общеобразовательных учреждений.
Приглашены: куратор ГМО курса ОРКСЭ.
 
Вопросы заседания:
1. Использование интерактивных форм в организации учебно-воспитательной деятельности обучающихся при изучении курса «Основы религиозных культур и светской этики» (Садыгова Е.Н., МБОУ «СШ № 14»).
2. Использование системы голосования на уроках ОРКСЭ (Шагрова Е.В., МБОУ «СШ № 14»).
3. Дистанционный урок ОРКСЭ (Шуруто В.В., МБОУ «СШ № 14»).
Слушали: по первому вопросу Садыгову Е.Н., МБОУ «СШ № 14». Она представила материал по теме «Использование интерактивных форм в организации учебно-воспитательной деятельности обучающихся при изучении курса «Основы религиозных культур и светской этики». В методическую копилку учителем предлагается сборник ролевых игр.
 
Решили: рекомендовать учителям использование интерактивных форм в организации учебно-воспитательной деятельности обучающихся, так как интерактивная деятельность предполагает организацию и развитие диалогового общения, которое ведет их к взаимодействию, взаимопониманию, к совместному решению и принятию наиболее общих, но значимых для каждого участника задач. При интерактивном обучении исключается доминирование как одного выступающего, так и одного мнения.
 
Слушали: по второму вопросу Шагрову Е.В., она провела практическое занятие по теме «Использование системы голосования на уроках ОРКСЭ». Учителя приняли участие в составлении тестов для проверки знаний, в создании аналитического отчёта. В таком отчете, отображенном на интерактивной доске, проекционном экране или мониторе компьютера, учитель видит, как на тот или иной вопрос ответил каждый ученик, какие варианты ответа предпочли большинство присутствующих в классе, сколько всего правильных и неправильных ответов. Результаты автоматически добавляются в электронный журнал успеваемости и сохраняются в одном файле, что помогает оперативно систематизировать и обрабатывать данные.
 
Решили: в рамках изучения курса ОРКСЭ ознакомить учителей своего образовательного учреждения с методикой использования системы голосования. Данный дидактический образовательный комплект можно использовать на любом предмете и в любом классе для проверки домашнего задания, блиц-опросов учащихся по изученной теме, промежуточных срезов и проверочных работ, при контроле этапов урока.
 
Слушали: по третьему вопросу Шуруто В.В. Педагог представила материал по теме «Дистанционный урок ОРКСЭ», а также провела мастер-класс по данной теме.
 
Решили: использовать предложенный материал в работе. Изучить дополнительно методику организации дистанционного урока по ОРКСЭ при помощи электронной книги, созданной на сервисе Page Flip-Flap.
В методическую копилку учителем предлагается методический сборник материалов (сервисы и некоторые инструкции по созданию цифровых ресурсов).
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