Современные формы работы с одарёнными детьми
[bookmark: _GoBack]Заседание секции учителей географии по теме «Современные формы работы с одарёнными детьми» в рамках деятельности ресурсного методического центра по предметным областям «История», «Обществознание», «География», «Экономика» состоялось 03 декабря 2015 года на базе МБОУ «Средняя школа № 14».
 
Участниками заседания стали учителя географии общеобразовательных организаций города.
 
На заседании опыт работы представили:
- Алимбекова Н.В., учитель географии МБОУ «Средняя школа № 2 – многопрофильная», и Н.П. Тюрина, учитель географии МБОУ «Средняя школа № 34», по теме «Подготовка к предметным олимпиадам».
Алимбекова Н.В. представила формы и методы работы с детьми при подготовке к олимпиадам.
Тюрина Н.П. представила методику подготовки обучающихся к олимпиаде по географии.
- Малахова О.А., учитель географии МБОУ «Средняя школа № 5», и Кундиус Л.В., учитель географии МБОУ «Средняя школа № 14», провели для участников заседания географический лекторий.
- В.И. Пузина, учитель географии МБОУ «Средняя школа № 1», представила разработку экскурсии для обучающихся 5–6 классов по теме «Культура и быт коренных народов Сибири (Нижневартовского района)».
 
Кундиус Л.В., учитель географии МБОУ «Средняя школа № 14» рассказала участникам заседания о новинках методической литературы по предмету «География».
 
Участники РМЦ отметили высокий уровень организации заседания, интересную и плодотворную работу выступающих и высказали свои пожелания проводить больше практических занятий, мастер-классов в рамках РМЦ.

