«Возможности сетевого взаимодействия общего и дополнительного образования 
в достижении качественных личностных результатов обучающихся».
 
Место проведения – МБОУ «СШ №32», кабинет 105
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Присутствовали: 16 человек
 
По первому вопросу слушали Агунович Надежду, ученицу 6 б класса, которая рассказала о своих успехах и достижениях, занимаясь в музыкальной школе № 1 на отделении «Фортепиано». Вниманию слушателей был представлен видеоролик – презентация выступлений Надежды на различных концертных мероприятиях города.
Гордеев Александр, Ишкулова Валерия, ученики 11 а класса, рассказали о высоких достижениях в спорте – футболе и самбо, о своих тренерах, о присвоении ребятам звания «Кандидат в мастера спорта», о том, что спорт дисциплинирует и помогает в освоении образовательной программы в школе.
 
По второму вопросу слушали Буданову Елену Александровну, педагога-организатора МБОУ «СШ № 32», которая представила систему работы школы с электронным банком данных обучающихся школы, занятых в системе дополнительного образования города. Выступающая рассказала о цели и задачах создания электронного банка данных, о возможностях использования в образовательном процессе при организации индивидуальных маршрутов развития обучающихся.
 
По третьему вопросу слушали Кирпикову Наталью Вагизовну, заместителя директора по воспитательной работе МБОУ «СШ № 32», которая рассказала об интеграции общего и дополнительного образования, о том, что реализация внеурочной деятельности на основе модели дополнительного образования непосредственно предусмотрена в ФГОС, в котором сказано, что образовательное учреждение в рамках соответствующих государственных (муниципальных) заданий, формируемых учредителем, может использовать возможности образовательных учреждений дополнительного образования детей. Выступающая раскрыла суть создания интегрированного обучения, представила модели интеграции основного и дополнительного образования. Наталья Вагизовна обратила внимание на ряд проблем, которые необходимо решить в ходе реализации интеграции образовательного пространства, представила варианты, механизмы интеграции основного и дополнительного образования.
 
Решили:
1. Считать представленный на заседании опыт работы положительным.
2. Продолжить развитие сетевого взаимодействия между образовательными учреждениями сферы культуры, спорта, образования в области организации занятости и дополнительного образования обучающихся.
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