Семинар «Обеспечение качества образования – цель внутришкольного контроля. Эффективный урок - основа достижения планируемых результатов ФГОС» состоялся 17 декабря 2013 года в рамках работы ресурсного методического центра по направлению «Обеспечение качественного управления и развития кадрового потенциала через школу резерва управленческих кадров» на базе МБОУ «СОШ № 32».
 
Программа семинара состояла из двух частей: теоретической и практической.
 
В теоретической части участникам семинара были предложены выступления из опыта работы МБОУ «СОШ № 32»:
· «Организация внутришкольного контроля» (Л.А. Мурашко, директор МБОУ «СОШ № 32»)
· «Посещение уроков курирующим заместителем директора как форма методической поддержки и контроля работы учителя» (Н.А. Сосновских, заместитель директора МБОУ «СОШ № 32»).
Практическая часть семинара включала в себя посещение участниками открытых уроков, проводимых опытными учителями школы: Н.М. Одобеско, Л.В.Литвиновой, учителями математики высшей квалификационной категории, Е.В.Прокопенко, учителем истории высшей квалификационной категории, Т.В.Чугуновой, учителем ИЗО и МХК высшей квалификационной категории, Д.А.Контаевой, учителем начальных классов высшей квалификационной категории, Н.Н.Бушуевой, учителем биологии высшей квалификационной категории.
 
В работе семинара приняли участие 28 учителей и заместителей директоров из общеобразовательных организаций города.
[bookmark: _GoBack]
