ПРОТОКОЛ № 3
заседания городского методического объединения
педагогов дополнительного образования по шахматам

от 22.03.2018

Председатель: Моисеев В.М.
Секретарь: Абилова Н.Ю.

Тема заседания: Обучающие шахматные компьютерные программы
Место проведения: МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 62 «Журавушка»
Присутствовало: 38 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Программа «Большое шахматное путешествие, или как с Фрицем научиться играть в шахматы» как эффективное средство обучения детей. 
2. Эффективные способы обучения детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы.
3.  Обучающие шахматные компьютерные программы для детей дошкольного возраста.
4.  Показательное выступление воспитанников МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 62 «Журавушка». 
5. Математика на шахматной доске для малышей. 
6. Изучение взаимодействия фигур с помощью компьютерной программы «Шахматная тактика для начинающих». 

СЛУШАЛИ:
1. Селезневу Марину Анатольевну, заместителя заведующей по ВМР МАДОУ
г. Нижневартовска ДС № 62 «Журавушка».
Марина Анатольевна рассказала участникам заседания об организации шахматного образования в детском саду, об особенностях организации шахматного кружка в учреждении.
2. Быстрякову Елену Витальевну, международного мастера, педагога дополнительного образования города Всеволожск Ленинградской области (по SKYPE).
Елена Витальевна рассказала о своих встречах за шахматной доской с многократной чемпионкой мира по шахматам Майей Чибурданидзе, затем поделилась опытом эффективного использования на своих занятиях обучающей компьютерной программы «Большое шахматное путешествие, или Как с Фрицем научиться играть в шахматы».
3. Изотову Людмилу Георгиевну, воспитателя МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 83 «Жемчужина».
Людмила Георгиевна на слайдах в форме презентации подробно рассказала об эффективных способах обучения детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы.
4. Рашитова Дениса Рафисовича, педагога дополнительного образования
МБОУ «СШ № 22».
Денис Рафисович ознакомил собравшихся с обучающими шахматными компьютерными программами для детей дошкольного возраста, которые он использует в своей работе более 10 лет. В заключение он ответил на многочисленные вопросы воспитателей детских садов.
5. Абилову Наталью Юрьевну, воспитателя МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 62 «Журавушка».
Наталья Юрьевна в живой и увлекательной форме провела открытое занятие со своими нынешними питомцами. Её лучшие ученики в режиме онлайн наглядно показали собравшимся педагогам, как быстро и эффективно можно научиться ходам такой сложной фигуры, как конь.
6. Моисеева Владислава Михайловича, педагога дополнительного образования МБОУ «Лицей».
Владислав Михайлович подробно осветил такую важную тему, как связь математики с шахматами. Рассказал о том, как занятия шахматами помогают детям дошкольного возраста лучше освоить основные арифметические и геометрические понятия, которые впоследствии помогут им более качественно усвоить школьный материал.
7. Николаева Михаила Васильевича, педагога дополнительного образования
МБОУ «СШ № 42».
Тема выступления Михаила Васильевича – «Изучение взаимодействия фигур с помощью компьютерной программы «Шахматная тактика для начинающих». Он подробно осветил тему регистрации, фиксации результатов тестирования учеников, способов повышения шахматного мастерства с помощью данной программы.

РЕШИЛИ:
1. Рекомендовать воспитателям дошкольных образовательных организаций города применять опыт работы педагогов:
– Елены Витальевны Быстряковой, международного мастера, педагога дополнительного образования г. Всеволожск Ленинградской области (Программа «Большое шахматное путешествие, или Как с Фрицем научиться играть в шахматы» как эффективное средство обучения детей);
- Людмилы Георгиевны Изотовой, воспитателя МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 83 «Жемчужина» («Эффективные способы обучения детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы»);
- Натальи Юрьевны Абиловой, воспитателя МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 62 «Журавушка» (открытое занятие по изучению хода конем);
- Дениса Рафисовича Рашитова, педагога дополнительного образования МБОУ «СШ № 22» («Обучающие шахматные компьютерные программы для детей дошкольного возраста»);
- Владислава Михайловича Моисеева, педагога дополнительного образования МБОУ «Лицей» («Математика на шахматной доске для малышей»);
- Михаила Васильевича Николаева, педагога дополнительного образования МБОУ «СШ № 42» («Изучение взаимодействия фигур с помощью компьютерной программы «Шахматная тактика для начинающих»).

2. Рекомендовать воспитателям дошкольных образовательных организаций города более активно использовать в своей работе современные шахматные обучающие компьютерные программы и игру в режиме онлайн на интернет-портале «Шахматная Планета».


Председатель:                      В.М. Моисеев
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