«Использование кинофильмов в работе учителя-предметника, педагога-психолога, социального педагога в системе инклюзивного образования».
 
Дата проведения: 20 мая 2014г.
Место проведения: МБОУ «СОШ №42»
Время проведения: 15.00 – 16.30
Категория участников: учителя начальной школы, учителя-предметники, педагоги-психологи, социальные педагоги.
Количество участников: 54
 
Повестка дня:
1. Вступительное слово, директор МБОУ «СОШ №42» Гасымова Г.А.
2. «Формы использования кинофильмов при работе с педагогами, детьми с ОВЗ в системе инклюзивного образования», педагог-психолог МБОУ «СОШ №42», Геллерт В.В.
3. Просмотр фрагмента видеофильма «Звездочки на земле».
4. Обсуждение просмотренного фрагмента – свободный микрофон.
Ход заседания:
Теоретическая часть.
	1. Г.А.Гасымова, директор МБОУ «СОШ №42»
	Во вступительном слове Галина Александровна остановилась на цели данного семинара, кратко охарактеризовав такую форму работы с детьми и педагогами как «Киноклуб», привела примеры тем, проблем, которые могут быть вынесены на обсуждение после просмотра фильма. В конце выступления было предложено сформировать медиатеку с примерным методическим сопровождением для применения в работе как учителем-предметником, классным руководителем, так и социальным педагогом и школьным психологом 

	2. В.В. Геллерт, педагог-психолог МДОУ «СОШ №42»
	Вера Викторовна рассказала о методике проведения занятий с просмотром видеофильмов, о том, что важными этапами проведения занятия являются обсуждение увиденного фильма, самоанализ. А так же какими критериями нужно пользоваться при отборе фильма, фрагмента фильма. Предложила посмотреть фрагмент фильма «Звездочки на земле» и обсудить его в форме «свободного микрофона».


 
Практическая часть.
       Послепросмотра фильма присутствующие поделились впечатлениями, были высказаны разные мнения, с разных точек зрения: педагогов, родителей, психологов. Были предложены варианты развития событий, проведена оценка действий главных героев фильма.
 
Решение:
Участники семинара поддержали предложение о формировании медиатеки, т.к. использование такой формы работы может помочь в решении важной задачи – формирование толерантного отношения к особым детям, детям с ОВЗ, как со стороны сверстников, так и со стороны педагогов.
 
Методические материалы
 
Руководитель РМЦ: Гасымова Г.А.
Секретарь:    Пачева Т.Н.
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