[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ
заседания руководителей дошкольных образовательных организаций
в рамках деятельности ресурсного методического центра
«Развитие кадрового потенциала»
от «14» февраля 2017 года                                                                                                    № 5
Присутствовало: 39 человек.
Руководитель РМЦ: Р.А. Ротова, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 41 «Росинка».
Руководитель секции РМЦ: Волкова Л.М., заместитель заведующего по воспитательно-методической работе МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 41 «Росинка».
Куратор РМЦ:
Ревкова Т.В., начальник дошкольного отдела управления общего и дополнительного образования департамента образования администрации города; Г.В. Добышева, заведующий информационно-методическим отделом МАУ г. Нижневартовска «Центр развития образования».
 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Выполнение решения заседания № 4 ресурсного методического центра по актуальному направлению развития системы образования «Развитие кадрового потенциала»:
- представление практических рекомендаций разрешения конфликтов, разработанных инициативной группой из числа руководителей дошкольных образовательных организаций. Жидкова Ирина Аркадьевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 48 «Золотой петушок»;
Звонарева Ольга Валерьевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 14 «Солнышко»;
- представление результатов работы дошкольной образовательной организации, в том числе финансово-хозяйственной деятельности. Радзевика Елена Вячеславовна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 5 «Мечта»; Федотова Галя Николаевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах»; Гнолидзе Ирина Гивовна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 86 «Былинушка».
2. Контроль руководителя над ведением номенклатуры дел учителя-логопеда. Федотова Галя Николаевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах».
3. О текущем. Р.А. Ротова, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 41 «Росинка».
 
1. СЛУШАЛИ:
Жидкова Ирина Аркадьевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 48 «Золотой петушок», представила практические рекомендации разрешения конфликтов, разработанные инициативной группой из числа руководителей дошкольных образовательных организаций.
РЕШИЛИ: Использовать практические рекомендации разрешения конфликтов, разработанные инициативной группой из числа руководителей дошкольных образовательных организаций.
 
2. СЛУШАЛИ:
Радзевика Елена Вячеславовна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 5 «Мечта», представила результаты работы дошкольной образовательной организации, в том числе финансово-хозяйственной деятельности.
РЕШИЛИ: Принять во внимание сведения о результатах работы МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 5 «Мечта».
 
3. СЛУШАЛИ:
Федотова Галя Николаевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах», представила результаты работы дошкольной образовательной организации, в том числе финансово-хозяйственной деятельности.
РЕШИЛИ: Принять во внимание сведения о результатах работы МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах».
 
4. СЛУШАЛИ:
Гнолидзе Ирина Гивовна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 86 «Былинушка», представила результаты работы дошкольной образовательной организации, в том числе финансово-хозяйственной деятельности.
РЕШИЛИ: Принять во внимание сведения о результатах работы МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 86 «Былинушка».
 
5. СЛУШАЛИ:
Федотова Галя Николаевна, заведующий МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах», обобщила опыт работы руководителя учреждения по обеспечению контроля над ведением номенклатуры дел учителя-логопеда.
РЕШИЛИ: Принять к сведению опыт работы руководителя МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах» по обеспечению контроля над ведением номенклатуры дел учителя-логопеда.
РЕШЕНИЕ:
1. Использовать практические рекомендации разрешения конфликтов, разработанные инициативной группой из числа руководителей дошкольных образовательных организаций.
2. Принять во внимание сведения о результатах работы МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 5 «Мечта».
3. Принять во внимание сведения о результатах работы МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах».
4. Принять во внимание сведения о результатах работы МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 86 «Былинушка».
5. Принять к сведению опыт работы руководителя МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 46 «Кот в сапогах» по обеспечению контроля над ведением номенклатуры дел учителя-логопеда.
Руководитель РМЦ: Р.А. Ротова
Руководитель секции РМЦ: Л.М. Волкова

