[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ № 4
заседания ГМО педагогов-психологов дошкольных образовательных организаций 
города Нижневартовска

Дата проведения: 13.12.2017 
Место проведения: МАУ города Нижневартовска «Центр развития образования»
Приглашённые: главный специалист отдела общего образования департамента образования администрации города Нижневартовска Свайкина Наталья Валерьевна, Гревцева Наталья Николаевна, методист МАУ г. Нижневартовска «ЦРО»
Председатель: Сюзева Наталья Анатольевна 
Секретарь: Халимова Винера Фаритовна  
Присутствовали: 29 человек

Тема: «Организация коррекционной работы с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ» (инструктивное совещание)

ПОВЕСТКА:
1. О реализации плана мероприятий Концепции комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями на период до 2020 года (Распоряжение Правительства ХМАО-Югры от 05.05.2017 №261).
Ответственный: главный специалист отдела общего образования департамента образования администрации города Нижневартовска Свайкина Наталья Валерьевна.
2. Вопросы реализации индивидуальных программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов.
Ответственный: главный специалист отдела общего образования департамента образования администрации города Нижневартовска Свайкина Наталья Валерьевна.
3. Разное.
Ответственный: педагог-психолог МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 77 Сюзева Н.А.

Ход заседания:
По первому вопросу слушали Свайкину Н.В.
Наталья Валерьевна напомнила о плане мероприятий Концепции комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями, сроках его реализации, а также рассказала о требованиях заполнения информации об исполнении межведомственного плана:
- в п.1 в колонке отчет указывать отдельно количество детей с РАС, детей-инвалидов, детей с ОВЗ;
- в п.2 прописать образование, квалификационные категории специалистов, какое оборудование было приобретено для работы с детьми с РАС за отчетный период;
- в п.3 указываются курсы повышения квалификации, в которых нуждаются специалисты, работающие с детьми с РАС, детьми-инвалидами, детьми с ОВЗ;
- в п.4 указываются пройденные курсы повышения квалификации по работе с детьми с РАС, детьми-инвалидами, детьми с ОВЗ;
- в пп.6, 17 указывается ссылка на сайт, где размещена информация, а также информация о проведенных мероприятиях по работе с детьми данных категорий;
- в п.7 указывается наличие консультационного пункта в учреждении;
- в п.8 указывается наличие консультационного пункта, группы кратковременного пребывания в учреждении;
- в пп.9-11 указываются данные только в отношении работы с детьми с РАС;
- пп.12-14 не заполняются;
- в п.15 указывается охват кружковой деятельностью детей с РАС и ОВЗ;
- в п.16 указываются потребности, вопросы родителей детей с РАС, детей-инвалидов, детей с ОВЗ.
По второму вопросу слушали Свайкину Н.В.
Наталья Валерьевна разъяснила требования заполнения индивидуального маршрута комплексной реабилитации:
- заполняется в электронном виде и отправляется по защищенной связи главному специалисту отдела общего образования департамента образования администрации города Нижневартовска Свайкиной Н.В.;
- специалист ДОО заполняет: раздел I «Общие сведения о сопровождаемом, членах семьи»; раздел II«План мероприятий комплексной реабилитации»пп.1,2,3,5;
- в п.2 Плана мероприятий комплексной реабилитации прописывается рекомендуемаяобразовательная программа из заключения ТПМПК;
- в п.3 Плана мероприятий комплексной реабилитации прописывается направление психокоррекционной работы из заключения ТПМПК;
- в. п.5 Плана мероприятий комплексной реабилитации прописывается кружковая деятельность ДОО (на бесплатной основе).

[bookmark: dst100020][bookmark: page51]В разделе «Разное»Сюзева Наталья Анатольевна сообщила:
Наталья Анатольевна рассказала об изменениях составления индивидуальной адаптированной образовательной программы реабилитации.

РЕШЕНИЕ:
1. В работе по реализации плана мероприятий Концепции комплексного сопровождения детей с РАС и другими ментальными нарушениями на период до 2020г руководствоваться нормативными документами: Приказ Департамента образования и молодежной политики ХМАО – Югры № 1306 578 А-р от 31 августа 2016 года «О внедрении моделей реабилитационно-образовательного сопровождения детей, имеющих особенности развития, в условиях образовательных организаций, организаций социального обслуживания и на дому».
2. Информацию по реализации плана мероприятий Концепции комплексного сопровождения детей с РАС и другими ментальными нарушениями на период до 2020 г. предоставить главному специалисту отдела общего образования департамента образования администрации города Нижневартовска Свайкиной Н.В. в срок до 12 часов 15.12.2017.
3. Принять к сведению информацию по составлению индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ОВЗ.
4. Внести изменения в индивидуальную адаптированную образовательную программу реабилитации ребенка-инвалида, в отчет по реализации ИПРА с учетом Приказа Департамента образования и молодежной политики ХМАО – Югры № 1306 578 А-р от 31 августа 2016 года «О внедрении моделей реабилитационно-образовательного сопровождения детей, имеющих особенности развития, в условиях образовательных организаций, организаций социального обслуживания и на дому».


Руководитель ГМО								Сюзева Н.А.
