Протокол заседания городского методического совета классных руководителей
от 26 февраля 2016   №2

Руководитель ГМС: Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ№ 21»
Секретарь: Юркевич Валерия Валериевна, руководитель методического объединения классных руководителей МБОУ «СШ№21»

Присутствовало: 40 человек.

Тема: «Портфель классного руководителя. Диссеминация педагогического опыта»

Повестка дня:

1.  Нормативная документация классного руководителя.
Арангулова Гузель Тагировна, классный руководитель в МБОУ «СШ № 21»

2.  Мониторинг деятельности классного руководителя. 
Юркевич Валерия Валериевна, классный руководитель и руководитель методического объединения классных руководителей МБОУ «СШ№ 21».

3.  Формы взаимодействия классного руководителя с родителями в рамках ФГОС. 
Лещенко Ольга Юрьевна, классный руководитель МБОУ «СШ№ 40»

[bookmark: _GoBack]4.  Специфика организации воспитательных мероприятий МБОУ «Гимназия № 1». Дзюба Анжела Размиковна, классный руководитель МБОУ «Гимназия № 1»

5.  Работа в группах. Портфель классного руководителя.
Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ№21», Юркевич Валерия Валериевна, руководитель методического объединения классных руководителей МБОУ «СШ№21».

6.  Информирование о конкурсе «Лучший классный руководитель».
Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ№21», руководитель ГМС и Мухина Н.Ю., член ГМС.

7.  Внесение изменений в состав ГМС.
Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ№21», руководитель ГМС.


Слушали: Арангулову Гузель Тагировну, классного руководителя в МБОУ «СШ № 21»; представила нормативную документацию классного руководителя на примере МБОУ «СШ№21» (приложение 1).

Слушали: Юркевич Валерию Валериевну, классного руководителя и руководителя методического объединения классных руководителей МБОУ «СШ№ 21»; познакомила с мониторингами эффективности деятельности классного руководителя и мониторингами на уровне ученика, которые ведутся классными руководителями МБОУ «СШ№ 21» (приложение 2).

Слушали: Лещенко Ольгу Юрьевну, классного руководителя МБОУ «СШ№ 40»; поделилась собственным опытом по взаимодействию классного руководителя с родителями в рамках ФГОС

(приложение 3).

Слушали: Дзюба Анжелу Размиковну, классного руководителя МБОУ «Гимназия № 1»; познакомила со спецификой организации воспитательных мероприятий МБОУ «Гимназия № 1» (приложение 4).

Слушали: по одному участнику от каждой группы; предложены варианты составляющих портфеля классного руководителя; выявлено, что нет единых требований к портфелю классного руководителя в образовательных организациях.

Слушали: Гурову Викторию Николаевну, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ№ 21», руководителя ГМС, и Мухину Н.Ю., члена ГМС; проинформировали о проведении городского конкурса «Лучший классный руководитель» в апреле 2016 года и о необходимости подготовки участников к нему после 10 марта.

Слушали: Гурову Викторию Николаевну, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ№21», руководителя ГМС; проинформировала о необходимости внести изменения в списочный состав ГМС классных руководителей в связи с выходом из его состава по уважительным причинам (увольнение по собственному желанию и смена места работы) Птухиной Ирины Алексеевны, заместителя директора по ВР «Нижневартовской православной гимназии», и Соколкиной Ольги Павловны, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ № 10».

Решение: 

Принять к сведению полученную информацию в соответствии с повесткой по рассмотренным вопросам. Рекомендовать к использованию положительный практический опыт работы классных руководителей. Опубликовать все выступления участников заседания на сайте МАУ г. Нижневартовска «ЦРО». 

Рассмотреть детально в рамках следующих заседаний ГМС следующие вопросы: необходимые составляющие портфеля классного руководителя; диагностические материалы, используемые классными руководителя в своей деятельности.

Включить в состав ГМС классных руководителей вместо Птухиной Ирины Алексеевны, заместителя директора по ВР «Нижневартовской православной гимназии», и Соколкиной Ольги Павловны, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ№10»,Баранюк Анну Александровну, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ№43», и Четину Раису Михайловну, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ№23».

Руководитель ГМС:    Гурова В.Н.
Секретарь:      Юркевич В.В.
