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от 06 декабря 2017										№1 

Руководитель ГМС: Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ № 21»
Секретарь: Юркевич Валерия Валериевна, руководитель методического объединения классных руководителей МБОУ «СШ № 21»
Присутствовало: 27 человек.
Тема: «Воспитательные технологии. Проектная деятельность в работе классного руководителя. Диссеминация педагогического опыта».
 
Повестка дня:
1. Приветствие. Вступительное слово.
Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ № 21».
2. Представление плана заседания Городского методического совета классных руководителей.
Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ № 21».
3. Социальное проектирование через реализацию программы внеурочной деятельности.
Левицкая Елена Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СШ № 21».
4. Подведение итогов работы ГМС КР № 1.
Гурова Виктория Николаевна, заместитель директора по ВР МБОУ «СШ № 21».

Слушали: Гурову Викторию Николаевну, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ № 21», руководителя ГМС классных руководителей. Выступила с приветственным словом. 

Слушали: Гурову Викторию Николаевну, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ № 21», руководителя ГМС классных руководителей. Ознакомила с планом заседания ГМС № 1.Обозначила актуальность заявленной темы (приложение 1).

Слушали: Левицкую Елену Анатольевну, учителя русского языка и литературы МБОУ «СШ № 21». Представила свой опыт по социальному проектированию через реализацию программы внеурочной деятельности.

Слушали: Гурову Викторию Николаевну, заместителя директора по ВР МБОУ «СШ № 21», руководителя ГМС классных руководителей. Подвела итоги работы ГМС № 1, обозначив важность социального проектирования как актуальной формы организации (технологии) практической деятельности обучающихся в контексте компетентностного образования. Также отметила слабую явку участников, заявленных к выступлению по уважительной причине, а также отсутствие представителей образовательных организаций, подавших заявки и не пришедших на заседание ГМС КР по неизвестным причинам. Это представители МБОУ «СШ № 29», МБОУ «СШ № 8», МБОУ «СШ № 32», МБОУ «Лицей», МБОУ «СШ № 15», МБОУ «СШ № 13», МБОУ «СШ № 12», МБОУ «СШ № 24», МБОУ «СШ № 34».

Решили: Принять к сведению все полученную информацию по рассмотренным вопросам. Рекомендовать к использованию положительный практический опыт работы классного руководителя Левицкой Е.А. Рекомендовать к размещению доклада участника заседания, одобренного членами ГМС КР и предоставленного докладчиком в электронном виде, на сайте МАУ г. Нижневартовска «Центр развития образования». Предоставить возможность заявленным педагогам, не осветившим свой опыт по уважительным причинам, представить опыт деятельности в рамках заявленной темы на других заседаниях ГМС.

Решение: Принять к сведению всю полученную информацию по рассмотренному вопросу. Рекомендовать к использованию положительный практический опыт работы классного руководителя Левицкой Е.А. Рекомендовать к размещению доклад участника заседания, одобренного членами ГМС КР, на сайте МАУ г. Нижневартовска «Центр развития образования».
Предоставить возможность заявленным педагогам, не осветившим свой опыт по уважительным причинам, представить опыт деятельности в рамках заявленной темы на других заседаниях ГМС.

Руководитель ГМС: Гурова В.Н.
Секретарь: Юркевич В.В.

