Учебно-методическое сопровождение курса
«Основы религиозных культур и светской этики»
[bookmark: _GoBack]Согласно Приказу Министерства образования и науки РФ от 27 декабря 2011 г. N 2885 "Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в ОУ, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2012/2013 учебный год" в перечень включены 20 учебников по курсу "Основы духовно-нравственной культуры народов России"
 
Три кита – основания, на которых строится УМК нового предмета ОРКСЭ: культурологических подход, объединение, а не разъединение, природосообразность (учет возрастных особенностей). Содержание учебников, методическое обеспечение обязательно учитывает: коммуникативную направленность курса, развитие критического мышления, развитие речи, опору на личный опыт ребенка, обращение к его эмоциональной сфере, рефлексию, общий позитивный настрой.
ВСЕ ЭТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ ЭФФЕКТИВНОЕ УСВОЕНИЕ ЗНАНИЙ И РЕАЛИЗАЦИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА ПРЕДМЕТА.
 
Девять издательств выпустили учебники по курсу:
Просвещение, Дрофа УМК "Классическая начальная школа", Русское слово УМК "Школа России, Баласс УМК «Школа 2100», Мнемозина, Вентана-Граф УМК «Начальная школа ХХI века», Издательский дом Федоров УМК «Образовательная система Л.В. Занкова», Астрель УМК "Планета знаний", Ассоциация 21 век УМК "Гармония".
Выбор учебника должен учитывать особенности организации образовательного процесса в начальной школе и среднем звене.
 
Базовыми учебниками остаются учебники издательства "Просвещение", реализующие программу А.Я. Данилюка. По данной программе выпущено 6 модулей: основы православной культуры, основы исламской культуры, основы буддистской культуры, основы иудейской культуры, основы мировых религиозных культур и основы светской этики. Во всех 6 учебниках есть ряд тем, которые обязательны к изучению: «Россия — наша Родина», «Добро и зло», «Любовь и уважение к Отечеству» и т.д. В УМК входит методическое пособие для учителя, расположенное на сайте ОРКСЭ.
Учебники рассчитаны на обучающихся 4-5-х классов. В учебниках достаточно доступно изложен материал, богатый иллюстративный материал, обширный понятийный аппарат. Однако не всегда иллюстрации совпадают с излагаемой темой, спектр заданий и вопросов не в полной мере соответствует требованиям ФГОС второго поколения.
 
Баласс, УМК «Школа 2100»
Учебники издательства Баласс представлены двумя учебниками: «Светская этика» для 4 и для 5 класса. Материал учебников доступный, построен на описании жизненных ситуаций, происходяших в многонациональном детском коллективе. В учебниках представлены разноуровневые задания для обучающихся, прописана проектная деятельность, что соответствует требованиям ФГОС второго поколения. Однако иллюстративный материал не обогащает культурный и духовный мир ребенка.
 
Вентана-Граф, УМК "Начальная школа ХХI века"
Представлен 2 учебниками для 4 и 5 классов. Материал учебника доступен, богат иллюстративным материалом и разноуровневыми заданиями для развития различных навыков. Однако в учебниках слишком много текста, не имеющего отношения к теме.
 
Издательский дом Федоров, УМК "Образовательная система Л.В. Занкова"
Учебник представлен 2 частями для 4 класса. Содержание учебника соответствует ФГОС, но понятийный аппарат слабо сформирован, некоторые понятия могут ввести детей в заблуждение.
 
Русское слово, УМК "Школа России
Представлен 2 модулями: «Основы светской этики», «Основы мировых религиозных культур».
 
Дрофа, УМК "Классическая начальная школа"
Комплекс представлен 6 модулями: «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддистской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур» и «Основы светской этики».
В учебниках доступно представлен материал курса, иллюстративный материал; соответствуют ФГОС второго поколения. В УМК входит электронное приложение, размещенное на сайте издательства "Дрофа", а также рабочая программа и методическое пособие, содержащее комментарии ко всем урокам.
 
Мнемозина, автор учебника Г. М. Гогиберидзе.
Основы духовно-нравственной культуры народов России. Учебник содержит в себе разноуровневые задания, что соответствует ФГОС второго поколения, содержит хороший понятийный и иллюстративный аппарат.
 
В помощь учителям для преподавания предмета ОРКСЭ выпускается журнал «Этическое воспитание». Журнал "Этическое воспитание" содержит следующие рубрики:
Этические вопросы воспитания: теоретический раздел, содержит концепции этического воспитания; подходы к проблемам этического воспитания; внедрение уроков этики в учебно-воспитательный процесс; анализ современного состояния воспитательного процесса в школе.
 
Мастерская опыта: методические рекомендации к урокам этики и этическому воспитанию в школе; модели построения уроков этики.
Педагогический практикум межрегионального объединения "Этическое воспитание школьников": этические диалоги с детьми, родителями, педагогами, сценарии этических праздников.
Этика детям: детский словарь по этике и диалоги со школьниками.
Страница психолога: анализ детского поведения, воспитательных воздействий на детей; советы педагогам и родителям.
 
Этика родителям: материалы об этическом воспитании в помощь родителям.
Этика педагогам: материалы об этическом воспитании в помощь педагогам.
Хрестоматия по этике: этический диалог на основе хрестоматии.
Вечные истины: разработки занятий в младшей школе по курсу "Азбука вечных истин" и этических занятий в 10 классе по курсу "История развития этической мысли".
В мире этической мысли: высказывания древних философов.
Доска объявлений: реклама.
 
Для координации работы учителя существует сайт ОРКСЭ. Так же ряд сайтов и сообществ, где можно обменятся опытом и получить консультацию.

