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Бирский филиал БашГУ
Отдел дистанционного обучения и 
дополнительного профессионального образования
объявляет набор слушателей на программы профессиональной переподготовки:

«Государственное и муниципальное управление» - 20 000 руб. Примерные сроки обучения с апреля 2019 г. по декабрь 2019 г. (начало обучения по мере комплектования группы)
«Менеджмент в образовании» - 12 000 руб. Примерные сроки обучения с апреля 2019 г. по декабрь 2019 г. (начало обучения по мере комплектования группы)
«Педагогическое образование: Преподавание учебного предмета (по выбору: «Информатика», «История», «Литература», «Обществознание», «Русский язык», «Технология», «Химия») в образовательных организациях» - 15 000 руб. Примерные сроки обучения с апреля 2019 г. по декабрь 2019 г. (начало обучения по мере комплектования группы)
«Педагогика и методика начального образования» - 15 000 руб., один год обучения (начало обучения по мере комплектования группы)
«Логопедия» - 16 000 руб., один год обучения (начало обучения по мере комплектования группы)
«Реализация образовательного процесса педагогическими работниками профессионального образования» - 12 000 руб. Примерные сроки обучения с апреля 2019 г. по декабрь 2019 г. (начало обучения по мере комплектования группы)

Занятия будут проводиться дистанционно, сайт birskdo.ru  

Для оформления на обучение обращаться по адресу: г. Бирск, ул. Интернациональная, 10,  гл. корпус, 9 каб., или по эл. почте priem@birskdo.ru 
Режим работы: с 900  до 1700 (обед с 13.00 до 14.00) 

При себе иметь копии: паспорт (лицо, прописка); диплом об образовании с приложением (ВПО или СПО); свид-во о браке (если фамилии разные по паспорту и диплому); справка с места работы или копию трудовой книжки, 1 фото 3х4 
или отправить по эл. почте: priem@birskdo.ru (указать программу)

Телефоны для справок: 8-347-84-4-05-07  или 8-347-84-4-04-47

Вуз обладает государственной лицензией федерального уровня. Выдаваемые документы об образовании действительны на всей территории РФ.
При реализации образовательных программ активно применяются дистанционные образовательные технологии.
После окончания обучения по программам переподготовки Вы получаете диплом о переподготовке с присвоением нового вида профессиональной деятельности и/или новой квалификации, что предоставит возможность трудоустроиться в новой сфере деятельности.
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